



表演唱《盛开向未来》。

与时代同奋进 和城市共成长

我市举办2025年“开学第一课”暨“新时代好少年”先进事迹发布仪式

本报记者 邵澜澜/文 孙文茹 宋振友/摄

9月1日，新学期伊始，我市举办2025年“开学第一课”暨“新时代好少年”先进事迹发布仪式。仪式以“追光吧·少年”为主题，通过先进表彰、主题演出、嘉宾寄语等形式，为全市少年呈现了一堂别开生面的第一课。

表彰先进

三大组别树榜样 铮铮誓言显担当

发布仪式上，隆重表彰了30名“新时代好少年”，分为“红色传承”“五育兼优”“勤创争先”三个组别，全面展现了营口少年的优秀品质与时代风貌。

“红色传承组”10名少年从革命历史中汲取力量，通过雷锋事迹传承奉献精神，用实际行动践行“强国有我”的誓言。“五育兼优组”10名少年在德智体美劳

各方面表现突出，既勤学善思又明礼诚信，既意志坚定又情操高尚，展现了全面发展的新时代少年形象。“勤创争先组”10名少年以勤为径、以创为帆，在求知路上刻苦钻研，在实践领域勇于创新，彰显了锐意进取的蓬勃朝气。

与会领导为获奖少年颁发荣誉奖杯和图书《开学第一课》。30名“新时代好少年”集体宣誓：“牢记谆谆嘱托，树立理想信念，赓续红色血脉，践行时代精神……”展现了营口少年肩负使命、奋发有为的坚定决心。

作为本次获奖少年代表，曹芳榕、李逸宸、杨松华3名同学接受了记者采访。他们有的积极投身志愿服务，主动参与社区环境清洁、担任公益讲解员，以实际行动传递温暖与文明；有的品学兼优，荣获市级三好学生称号，连续3年默默攒下压岁钱，累计资助四

川省贫困学子3万元，践行无私大爱；有的热心公益，常去养老院慰问老人，同时在学业中攻坚克难，以创新思维撰写论文，展现出优秀的思辨与探索能力。对于获得的这份荣誉，他们表示，这既是一份肯定，也是一份沉甸甸的责任，更带来了继续前行的动力。他们表示，愿以此为契机，不断努力学习、崇德向善，为建设更加美好的家乡贡献力量。

寄语未来

行业精英传经验 深情嘱托润心田

本次活动，特邀三位行业先进代表寄语殷切期望表达美好祝愿，为少年上了生动而深刻的一课。

全国青年岗位能手王梦雨勉励全市少年培养健康习惯、锤炼坚强意志、拓

展创新思维，以奋斗绘就青春最亮丽的底色。全国优秀教师李艳萍以诗意的语言寄语大家：如辽河岸边的茁壮树木，似辽东湾畔的澎湃浪花，与城市共成长、与时代同奋进。全国三八红旗手杨羽从守护者的视角期望青少年心怀家国、勤学善思、明德向善，成为有担当的时代新人。

艺术浸润

文艺演出添精彩 升华大思政课课堂

整场活动中穿插了数个文艺节目，将思想教育与审美熏陶有机结合，打造出沉浸式“大思政课课堂”。

激昂澎湃的朗诵《少年中国说》拉开序幕，点燃全场热情；舞台剧《花喜露》带领观众重温烽火岁月，感悟家国情怀；原创歌曲《盛开向未来》唱出营

口少年的朝气与梦想，也是辽宁省唯一入选中宣部“童声里的中国”的曲目。最后，全场在《同一首歌》的温暖旋律中圆满落幕。

在未成年人思想道德建设工作中，我市把“新时代好少年”宣传学习活动作为一项重要内容，着力引导广大少年扣好人生第一粒扣子，营造见贤思齐、向上向善的浓厚氛围。值得骄傲的是，在第七届全国文明城市创建周期内，我市未成年人思想道德建设工作成绩斐然，连续两年获得全国第一名。

“新时代好少年”的榜样力量激励着全市更多少年以“矢志报国”的信念，在新时代的征程上奋勇前行。

本次活动由市委宣传部、市精神文明建设办、市教育局、团市委、市妇联、市关工委、营口新闻传媒中心联合主办，营口新闻传媒有限公司承办。



发布仪式现场。



2025年度“新时代好少年”上台宣誓。



开场节目《少年中国说》。



舞台剧《花喜露》。



结束曲《同一首歌》。